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Uw brief van  Ons kenmerk 1941583 

Uw kenmerk  Bijlage  

Datum 24 juni 2025 Behandeld door J. Heiner 

Onderwerp Raadsinformatiebrief Jongerenoverlast Team Veiligheid 

    

Geachte heer, mevrouw, 

 

Tijdens uw vergadering op 20 februari 2025 hebben wij u toegezegd om u vóór de zomer te 

informeren over maatregelen die zijn en worden genomen om overlast van jongeren in Nijkerk tegen 

te gaan. Ook zouden wij u informeren over de start van de straatcoaches. Met deze 

raadsinformatiebrief komen wij deze toezegging na. 

  

In onze brief van 11 februari 2025 hebben wij de raadsvragen van de heer Van Valkenhoef over 

overlast door groepen jongeren beantwoord. Naar aanleiding van deze brief zijn tijdens uw 

raadsvergadering op 20 februari 2025 aanvullende vragen gesteld. Wij hebben toen aangegeven dat 

wij zien dat het overgrote deel van de jongeren in onze gemeente het goed doet. Zij gaan naar school, 

naar verenigingen en doen mee aan sociale activiteiten.  

  

Preventieve maatregelen  

Met preventieve maatregelen zoals het project Opgroeien in een kansrijke Omgeving (OKO) proberen 

we de jongeren te ondersteunen in hun ontwikkeling. Dit doen we samen met partners zoals Jeugd en 

Jongerenwerk, scholen en politie. Ook zetten we rolmodellen in: personen die de jongeren kennen en 

die de leefwereld van de jongeren kennen. Zo hebben we een filmpje gemaakt met een bekende 

lokale voetballer en een influencer. Onder andere Jeugd en Jongerenwerk gaat dit gebruiken bij hun 

contacten met jongeren. 

  

Dat deze jongeren in hun groei naar volwassenheid soms gedrag vertonen dat door sommigen als 

irritant en als een vorm van overlast wordt gezien is niet te voorkomen. Jongeren moeten ook voor 

deze fase in hun leven een plek hebben. Via onze Boa’s proberen we in contact te komen en blijven 

met deze doelgroep. 
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Straatcoaches 

Sinds eind april zijn twee straatcoaches actief in Nijkerk. Zij leggen contact en gaan in gesprek met de 

jongeren, brengen in kaart waar de overlast door jongeren in Nijkerk is en onderzoeken 

achterliggende oorzaken van de overlast. In samenwerking met politie, Boa’s en het sociaal team 

jeugd hebben zij al een goed beeld van de jongerenproblematiek. 

  

Halt in de Wijk 

Om jongeren te helpen hierbij hun grenzen te leren vinden, zetten we ook Halt in de Wijk in. Deze 

preventieve interventie richt zich op het versterken van sociale vaardigheden en het stimuleren van 

verantwoordelijk gedrag. Dit doen we onder andere door het geven van voorlichtingen, het bieden van 

individuele ondersteuning en het organiseren van groepsinterventies op school en in de wijk. Naast 

politie en gemeente kunnen ook scholen, hulpverleners en verenigingen jongeren aanmelden voor 

Halt in de Wijk. Sinds 2024 hebben we zo’n 18 jongeren op deze wijze geholpen. 

  

Jongeren die afglijden 

Bij een aantal van deze jongeren zien we dat er risico’s zijn dat ze afglijden naar verkeerd gedrag. Zo 

hebben jongeren uit gezinnen met problemen of jongeren die geen dagbesteding hebben grotere kans 

om af te glijden. We hebben intensief contact met scholen en (sport)verenigingen om signalen over 

deze jongeren te onderkennen en te bespreken, en om te kijken wat er moet gebeuren om de jongere 

op het rechte pad te houden of terug te brengen. Hiervoor gaan we met hen en onze partners ook 

concrete afspraken maken, zodat iedere partij weet wat hij van de andere partners mag verwachten.  

Komend schooljaar willen we met in ieder geval de scholen in het Voortgezet Onderwijs deze 

afspraken schriftelijk gaan vastleggen, zodat ook de informatieoverdracht hierover tussen scholen en 

gemeente beter kan plaatsvinden. Hiervoor tekenen we een samenwerkingsovereenkomst. 

  

Project DON  

In het project Drugsondermijning Nijkerk (DON) dat we begin 2024 zijn gestart, richten we ons met 

name op jongeren die dreigen af te glijden in de drugscriminaliteit. Met DON proberen we met politie 

en OM jongeren uit de (drugs)criminaliteit te halen en houden. Dit doen we door intensief samen te 

werken met scholen en verenigingen en door de inzet van preventieve- en repressieve maatregelen 

en hulpverlening. We streven er naar om met ondersteuning van diverse gemeenten en het Ministerie 

van Veiligheid en Justitie met een convenant de samenwerking en gegevensdeling met de 

ketenpartners te verbeteren.  

 

Binnen DON richt de politie zich door handhavend op te treden vooral op de repressieve kant. Daarbij 

maken zij gebruik van gerichte controles naar voertuigen en op overlastlocaties. We zijn aan het 

onderzoeken of deze controles aangescherpt en geïntensiveerd kunnen worden door de inzet van 

ANPR-camera’s. Dit zijn camera’s die geplaatst worden in- en uitvalswegen van de gemeente en die 

registreren welke voertuigen de gemeente in- en uitgaan. Op het moment dat bekende drugsdealers 

of gestolen voertuigen worden waargenomen, wordt de politie gealarmeerd. 

Met deze manier van controleren kan sneller ingespeeld worden op mogelijke criminele activiteiten en 

probeert de politie het crimineel speelveld te verstoren. 

  

De gemeente richt zich vooral op de ‘jonge aanwas’. Dit zijn jongeren, die het risico lopen het 

drugscircuit ingetrokken te worden of die al activiteiten binnen het drugscircuit doen. Door hen zo 



 

3 / 4 

 

 1941583 

vroeg mogelijk in beeld te krijgen, proberen we hen door middel van bestuurlijke maatregelen maar 

vooral met hulpverlening uit het drugscircuit te halen en te houden.  

In het kader van de campagne Samen voor een veilige buurt roept de burgemeester in een 

videoboodschap op om alert te zijn op signalen van jongeren die mogelijk worden geronseld voor 

criminele activiteiten in het drugsmilieu. 

  

Met deze maatregelen pakken we niet alleen criminaliteit aan, we voorkomen ook dat potentieel 

nieuwe aanwas minder in de verleiding komt om aan te sluiten. 

  

Aanpak grensoverschrijdend gedrag   

Een klein aantal jongeren overschrijdt structureel de grenzen van wat maatschappelijk aanvaardbaar 

is. Dit gedrag – zoals intimidatie, fysiek of verbaal geweld en vernieling – accepteren wij niet. Samen 

met de politie pakken we dit gedrag aan. Dit leggen we vast in een convenant. Op basis van een 

landelijk beproefde methode bekijken we hoe individuele jongeren op het rechte pad gebracht kunnen 

worden, hoe de groepsdynamiek aangepakt kan worden en hoe we kunnen voorkomen dat de 

jongeren doorgroeien naar criminele netwerken en dat er nieuwe aanwas bij de groep komt. 

Bij deze aanpak zullen we ook weer nauw samenwerken met zorgpartners, Jeugd- en jongerenwerk, 

Straatcoaches, scholen en verenigingen. Ook ondernemers en maatschappelijke organisaties zullen 

we bij deze groepsaanpak betrekken. 

Uitgangspunt bij deze aanpak is “Zorgaanpak waar dat kan, repressie waar dat moet.” Waarbij we, wel 

oog houden voor de jongere achter het gedrag. 

 

Omdat iedere jongeren een onderdeel is van zijn omgeving (thuissituatie, school, vereniging), 

betrekken we de leefomgeving van hem of haar bij de aanpak. Zo spreken we met de ouders van 

jongeren die de grenzen te buiten gaan. Vaak blijkt dat het gedrag van de jongere mede komt door 

omstandigheden thuis. Ouders en thuissituatie moeten daarom ook betrokken worden bij het zoeken 

naar een oplossing. Dit zijn stevige gesprekken waarbij we ouders en jongeren aanspreken op hun 

verantwoordelijkheden. Vervolgens bekijken we integraal met onze partners wie welke maatregelen 

moet nemen om het gedrag van de jongere te veranderen. Als het daarbij gaat om strafbare feiten is 

het een zaak van de politie. Die kan een jongere naar het OM ook naar Halt doorverwijzen. 

  

Kortom:  

Jongeren moeten kunnen opgroeien in een veilige en kansrijke omgeving. Soms vertonen zij gedrag 

dat bij hun leeftijd hoort, maar dat als overlastgevend ervaren. 

Bemiddeling kan dan helpen om begrip te laten ontstaan tussen de persoon die de overlast ervaart en 

de jongere die hier verantwoordelijk voor is. Gelijktijdig vinden we dat een jongere ook een belangrijke 

plek heeft binnen de samenleving en ruimte mag ervaren om jong te zijn. 

Wanneer sprake is van grensoverschrijdend of zelfs crimineel gedrag treden we samen met 

veiligheids- en zorgpartners, maar ook maatschappelijke organisaties als scholen en verenigingen 

integraal op. Hierbij wijzen wij ouders ook nadrukkelijk op hun verantwoordelijkheid. 

Zo zorgen we ervoor dat jongeren die dreigen af te glijden, weer op het rechte pad komen. 

  

Wij hopen u hiermee voldoende geïnformeerd te hebben. 
  

 



 

4 / 4 

 

 1941583 

 
 

 

Hoogachtend, 

 

Burgemeester en wethouders van Nijkerk, 

 
de secretaris,         de burgemeester, 

 

 

 

 

 

de heer drs. J. G. de Jager  mevrouw T.T.E. de Jonge – Ruitenbeek 

 

 
 

 


